

# 同是名门高徒 差距咋就这么大呢

## 禅师门徒布莱恩·肖遭掘金解雇 “马刺系”老鹰提前锁定季后赛

本报记者 刘伟

北京时间3月4日,丹佛掘金主帅,师出禅师菲尔·杰克逊的布莱恩·肖正式遭到球队解聘,他也就此成为了本赛季NBA第三位下课的主教练。同一天,马刺系优秀毕业生、“大魔王”布登霍尔泽率领的亚特兰大老鹰,在主场逆转18分,以104:96战胜休斯敦火箭,不仅继续雄居东部第一,而且成为全联盟首支锁定季后赛席位的球队。

布莱恩·肖在上赛季开始之前接任掘金主帅一职,第一年因为队中伤病频发,只打出36胜46负的战绩,无缘季后赛。今年,球队健康状况有所缓解,战绩却不升反降,本赛季在肖的执教下,掘金队仅仅取得了20胜39负的战绩,排名西部倒数第三。在两年合同还没履行完的情况下,肖被迫下课,也在情理之中。

肖被解聘后,掘金队的助教团成员之一马文·亨特将担任球队代理主教练一职。亨特此前分别在骑士队和掘金队总共担任过8年助教。

布莱恩·肖师从禅师菲尔·杰克逊,曾经跟随湖人获

得过三枚总冠军戒指,不过从之前担任助教和主帅的履历来看,肖在联盟各队推行“三角战术”的过程并不成功。有分析认为,三角战术晦涩难懂,“高深莫测”,球员掌握起来难度极大,这是造成禅师系门徒屡遭碰壁的重要原因。颇具讽刺的是,如今高升至尼克斯总裁的禅师,连同自己的另外一位高徒费舍尔,正在尼克斯这摊烂泥当中难以自拔,禅师系教练们想要翻身,不知要等到何年何月。

在禅师系“三角进攻”四处碰壁之时,马刺系教练们正迎来丰收之年。老鹰逆转战胜火箭后,不仅继续雄居东部第一,而且锁定了季后赛的名额。尽管核心球员哈登被停赛一场,且主力中锋霍华德因伤无法参赛,但火箭在比赛中一度领先18分。中场休息时,老鹰主帅布登霍尔泽经过调整,球队在第四节大举反攻,最终击败对手取得5连胜。

西部第一的勇士主帅科尔,同样被公认为马刺系当中的翘楚。同禅师系毕业生人见人愁相比,马刺系教练已经成为联盟抢手货,成为“化腐朽为神奇”的代言人。



▲蒂格是布登霍尔泽手下的一张王牌。  
新华社发

▲布莱恩·肖

## CBA拟成立 运动员委员会

本报讯 3月4日,CBA联赛竞赛部负责人透露,CBA在未来实现管办分离之后,计划成立运动员委员会,运动员委员会的职责主要是维护运动员的权益不受损害。

在之前的媒体座谈会上,篮协就提出拟设CBA球员工会。篮协表示,拟定每支球队推荐本队的一名球员作为球员工会的成员。不过从最新的进展来看,球员工会的建立要换一种形式。

竞赛部相关负责人介绍说:“联赛办公室就拟成立CBA球员工会一事向国家有关部门进行了咨询,我们了解的情况是,目前现有体制下,可以成立行业工会(如教育工会),但暂时还不能成立职业工会(如球员工会、教师工会、驾驶员工会等)。”

该负责人表示,联赛将来实现职业化之后要建立很多职能委员会,运动员委员会是计划之一,他的职能可以起到维护运动员权益的作用。竞赛部负责人表示:“有关CBA拟建立职业运动员维权机制的想法,国家有关部门给予了肯定,并鼓励我们在现有机制下积极探索、创新机制,维护运动员的合法权益。等联赛结束后,我们将邀请有关方面专家做进一步研究,推进这项工作。”

在运动员委员会成立之后,如果再有诸如欠薪的情况出现,运动员委员会就可以帮助运动员进行维权。目前成立的裁判管理委员会只是管办分离实施的第一步。

除此之外,篮协还将成立争议处置委员会、商业委员会等,如果再出现类似吴冠希那样的争议事件,就将交由争议处置委员会进行裁决,如果仍无法解决,可以根据相关法律规定提交法院和劳动仲裁部门进行审议。

(贾磊)

孝在心，  
亦在行！

